Kesit Nivelmani

*Karayolu, demiryolu, kanal, kanalizasyon gibi bir hat boyunca uzanan insaat
islerinde, arazinin topografik yapisini daha iyi gormek ve boylece bu
topografik yapiya en uygun projenin hazirlanmasini saglamak, ayrica kazi
dolgu gibi toprak islerinin hesaplarini kolayca yapabilmek icin boyuna ve
enine kesitlerden faydalanilir.

*Yol, kanal, yuksek gerilim hatti vb. tesislerin yapiminda arazinin boyuna ve
enine kesitleri ¢ikarilir.

*Boy kesitler guzergah yonunde, en kesitler de bu yone dik dogrultuda
cikarilirlar. Isin amacina ve arazinin topografik yapisina gore, boy kesit igin
okumalar 20, 50 ya da 100 m de bir ve ayrica egimin degistigi noktalarda

yapilir.

*En kesitlerde ise projenin uygulanacagi ana eksen Uzerinde, ana eksene dik
ve saga-sola 10, 15, 25 m gibi belirli mesafelerde ve ayrica egimin degistigi
noktalarda alinan kesitlerdir.

Boyuna kesit
Enine kesit

olmak Uzere 2 cesit kesit nivelmani yapilir.



Boy Kesit
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Sekil 2.26 Boy kesit nivelman krokisi

A

Eksen boyunca gecen disey dizlem ile dogal zeminin ara kesitine “boykesit”
veya “"boyuna kesit” denir.

Bu arakesitin cikartiimasi icin eksen boyunca belirlenen noktalarin yiksekliklerinin
belirlenmesi icin yapilan nivelmana “boykesit nivelmani” denir.

*Boyuna kesit nivelmanlarinin asil amaci, proje hatti boyunca yerytzuntn duseyle
yaptigi ara kesidi bir ¢izim Uzerinde net bir sekilde goérebilmek ve hesaplamalari bu

cizim Uzerinde yapabilmektir.



A Sekil 2.26 Boy kesit nivelman krokisi

*Boyuna kesit noktalari, isin amacina uygun sekilde belirlenen 20, 30, 50
veya 100 m gibi sabit araliklarla projenin orta ekseni boyunca baslangictan
itibaren arazide belirlenirler.

*Bu noktalarin tesisinde genellikle ahsap kaziklar kullanilir. Sabit araliklarla
belirlenen bu noktalarin disinda, hat boyunca belirlenmesi gereken
karakteristik yerler (boyuna kesit hattinin arazideki bir yolu kestigi yerler vb.),
ve arazinin egiminin hat boyunca degistigi butun yerler de boyuna kesit
noktalari olarak tesis edilirler

*Her boyuna kesit noktasi baslangica olan uzakligina gore isimlendirilir.
*Bu isimlendirme hattin uzunluguna gore (kilometre + metre) seklinde yapilir



Nokta Uzakhk Mira Okumalari Go6zlem Yukseklik | Aciklama
Geri | Orta | lleri Duzlemi H
Kotu
P6 33 - 1.806"! 124.807 m 123.000 m
A 41 -35 |3.125% 2.5941 | 125.340 122.214
1+440 -40 |3.186%1 1.3351|127.193 124.006
1+460 1.487 125.706
1+480 1.306** 0.696 | 127.805 126.498
1+500 2.545 125.260
1+513.25 2.740 125.065
1+520 1.445% 0.6371 | 128.615 127.169
1+540 0.791 127.824
1+560 34 - 2.865%1 1.9791 | 129.503 126.637
B 40 - 34 |3.203* 0.7221 | 131.986 128.782
P19 - 43 1.473% 130.514 m
16.936 9436 7.514
9.436 7.500

7.500

Dizeltme miktari : 0.014 m = 14 mm
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Sekil 227 Boy kesit ¢izimi
Boyuna kesit noktalarinin arazide belirlenen kotlarina siyah kot ve bu noktalari birlestiren cizgiye
siyah cizgi denir. Noktalarin projede planlanan ylksekliklerine ise kirmizi kot ve bu kirmizi kotlari
birlestiren cizgiye de kirmizi ¢izgi adi verilir. Siyah cizgi halihazir araziyi, kirmizi ¢izgi ise arazinin
insaattan sonra alacagi halini gostermektedir



Yol, icme suyu, kanalizasyon gibi arazinin topografik yapisi ile ilgili
calismalarin projelendiriimesinde arazi egimi onemli bir etkendir

//lAh Egim=m —tana - ylukseklik farki _ Ah
- yatay uzunluk s

S

Onek :
Sag =120.00 m |
Hy=12490m | mug ="
Hg =127.50 m |

Hg —H, 12750-12490 2.60
Sag 120.00 120.00

Mg =tana = =0.0216667 =%2.2




Aliyman seklindeki kirmizi ¢izginin ilk (1+440 m) ve son (1+560) noktalarinin
yukseklikleri boy kesitten alinir. Yatay uzunlukla kirmizi cizginin egiminin
carpimi ile iki nokta arasindaki yiikseklik farki hesaplanir. Ik noktaya gore

hesaplanan yukseklik farklari, ilk nokta yuksekligine eklenerek ara
noktalardaki kirmizi kotlar elde edilir.

Ahi =M :-S;
Ah, =0.0217 -20=0.433 m

H1+460 = H1+44O + Ahl =124.90 +0.43 =125.33 m
Ah, =0.0217 -40 =0.867 m

H1+480 = H1+44O +Ah2 =124.90+0.87 =125.77 m



Ornek 9:

N.N. | Kilometre Yukseklik .
0+152 ve 0+365 Kilometrelerindeki
S1 U+000 310.00 kirmizi kotlari hesaplayalim.
Sz 0+528 33200

_AH 332.00-31000  +22.00

= = +0.04167 = %4.167
U 228.00-0.00 528.00

J=1J0c

Hy=310.00+152.00.¢4= 310.00+46.33=316.33 m.

Hy=310.00+365.00.g4=310.00+15.08=325 .08m.
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Selkil 28 : Boyuna Kesit Cizimi
* Boy kesit cizimlerinde disey konumlarinin daha iyi bir sekilde belirlenebilmesi
icin yatay ve dusey Olcekler farkli alinirlar. Genellikle diisey 6lcek yatay olcekten
10 kat daha buyuk secilir. Ornegin sekilde yatay dlcek 1/500 iken, disey dlcek
1/50 olarak secilmistir. Yikseklikler olcege gore cizilirken bir referansa gore
cizilirler. Sekilde bu referans 80 m olarak alinmistir.



En Kesit

» Boyuna kesit dogrultusuna dik bir dizlem ile yerylizunun ara kesitine
de enine kesit adi verilir.

* Enine kesitler ise projenin uygulanacagi ana eksene dik ve saga-sola
10, 15, 25 m gibi belirli mesafelerde alinan kesitlerdir. Boyuna kesit
hatti boyunca arazide belirlenen her ana eksen kazigi icin birer enine
kesit islemi yapilir. Ana eksen kazigindan sola ve saga alinacak en
kesit mesafeleri uygulanacak projenin genigligine baglidir.

* Bu sekilde belirli araliklarla en kesit noktalarin belirlenmesinin yani
sira, en kesit hattinin detaylari kestigi noktalar ile egimi degisen her
nokta da en kesit noktasi olarak belirlenir. Belirlenen bu noktalari
arazide tesis etmeye genellikle gerek yoktur.

* Enine kesit 6lcmeleri her zaman boyuna kesitin gidis yontine gére en
soldaki en Kkesit noktasindan baslanarak, en sagdaki en kesit
noktasinda son bulacak sekilde yapilirlar. Bu 6lcme sirasinda mutlaka
ana eksen kazigi Uzerinde de mira okumasi yapilmalidir. Clnkul enine
kesit nivelmani bir acik poligon nivelmani seklinde nitelendirilebilir ve
yuksekligi belli tek nokta ise ana eksen kazigidir.
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Enine kesitlerin cizimleri yapilirken, boyuna kesit ciziminden farkl olarak yatay
ve dusey Olcek birbirine esit alinir. Bu Olcek, genellikle boy kesit c¢iziminin
yatay Olcegine esittir. Ana eksen kazigi, enine kesit ¢iziminin ortasinda yer alir
ve numarasl Sekilde gorualdagu gibi Uste yazilir. Bdylece enine kesit
cizimlerinin hangi eksen kazigina ait olduklari belirtiimis olur. Cizime,
Olcmelerin yapilisindaki gibi boyuna kesitin gidis yonine gdre en soldaki enine
kesit noktasindan baslanarak, en sagdaki enine kesit noktasinda bitirilir.



En Kesit Olcumu

En kesitler genellikle hacim hesaplari icin kullanilir. En kesit icin yapilan
yukseklik ve uzunluk olcimleri genelikle bir kroki Gzerine yazilir. Eger nivonun
bir kez kurulmasiyla tim kesit noktalari Glcilemez ve alet ikinci bir kez daha
kurulmussa, kroki buna gore dizenlenir. En kesitlerde yatay ve dugey olcekler
ayni ve genellikle de 1/100 ya da 1/200 alinur.
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Sekil 2.28 En kesit nivelman krokisi



En Kesit Nivelmani Olgiim ve Hesap Cizelgesi

Eksenden Mira Okumalari Gozlem Duzlemi | Yikseklik
Uzakhk | Geri | Orta | lleri Yuksekligi H Aciklama
10.00 3.242 124.408
8.64 2.853 124.797 Sol
5.26 2.945 124.705
0.00|1.152 127.650 126.498
3.36 | 2.594 1.075 129.169 126.575
5.85 1.872 127.297 Sag
10.00 1.385 127.784

En kesitler, tip en kesite uygun olarak dlct degerlerine gore cizilir. Asagidaki
sekilde bir tip en kesit ornegi gérulmektedir.

%2 %2

Tip En Kesit



Dolgu sevlerinde 3/2, 3/1, 4/1, yarma sevlerinde 1/2, 1/1, 2/1, 3/2 sik¢a
kullanilan egimlerdir. 3/2 sev yatayda 3, diiseyde 2 birim demektir.

dh .. . S
/r/ W21, o] N Seveglm/:d—hzcotoc

Yarmada sev egimi, zeminin cinsine gore degisik degerler alir. Dolguda sev
egimi, dolgunun h yuksekligine gore degisir. Karayollarinin kabul ettigi degerler:

h<1.5m icin 4/1 3.0<h<5.0m igcin 2/1
1.5<h<3.0m igin 3/1 h>5.0m igcin 3/2
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Sekll 2.29 Enkesit cizimi

4/1 sev yatayda 4, diiseyde 1 birim demektir.

Yani; egim=1/4=0.25
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+h

A S O

4/1 Ahl /p %2 0.00 %2 2 +s
0.00
/\ 1/1
—1.65
—5.260

AO1 ucgeninde egim

Ah Ak HO - H1

tana =-= =200~ 6.00m

H1=HO-0.12=-0.12m

= 0.02 = 0.12m




+h

0 o '|:S
411 P%2 000 %2
9\
s 0.00 »
g oo /

—1.65
—5.260

AB1 ucgeninde egim
o _Bh_ Ak _HI-HB _1_ . _ .
TS Ta00m T 400m 4 T T

HB=H1-1.00m=-0.12m-1.00=-1.12m




+h

—1.65 C

o _Ah_ Ah_H2Z-HC _1_
ana = s 075m 0.75m 1 m

HC=H2-0.75m=-0.120m-0.75m=-0.870m




0.728—(—1.065) _ 1.793

= = 0.34087
0—(—5.260) 5.260

Arazinin egimim, =

Sev egimi=0.02

P1 dogrusu igin egim

hp—h;  hp—(—-0.120)
Sp—S4 - sp—(—6.00) a

0.02 (1) denklem

—
—
1100
-1.120
—10.000
124 000 m -1 32
¢ - 10.000
Lzaklk
akyah kot




0.728—(-1.065) _ 1.793
0—(-5.260)  5.260

Arazinin egimim, = = 0.34087

Sev egimi=0.02

PK dogrusu icin egim

hp—hg _ hp—(—1.065)
Sp—SK a sp—(—5.260)

= 0.34087 (2) denklem

—
—
1100
-1.120
- 10.000
124 000 -1 32
¢ - 10.000
Lzaklk
akyah kot




Denklem (1) ve (2) den

hp—(=0.120) = 0.02 (1) denklem hP + 0.120 = 0.02 = (Sp + 600)
sp—(—6.00)
sp—(—5.260)

0.02 * sp +0.02 * 6.00 — 0.34087 * sp —0.34087 * 5.260 = 0.120 — 1.065
sp = —2.269
h, = —0.045

1/100

/100

-1.120
= 10000
122000 m -1 3262

¢ - 10.000
Lzaklk

akyah kot




1/100

14100
~1.120
~10.000
124 000 m —1 362 _
y -10000| —g6d0 —5.260
Uzaklik 1.352 3.38 .26 336 249 413 @
Sk

OK dogrusu icin egim

h—(=0.870) _ 1
Sk—6.750 1

=1 (1) denklem

_ 2.014-1.527
~10.00 — 5.850

mg =0.117

2.014—hy,
10.00—sy

0.117 =

(2) denklem



1/100

14100
~1.120
~10.000
124 000 m —1 362 _
y -10000| —g6d0 —5.260
Uzaklik 1.35 3.38 .26 336 249 413 @

(1) Denkleminden
hy +0.870 = s, — 6.750
(2) Denkleminden

1.17 — 0.117s;, = 2.014 — h,,
(2) Denkleminden hy, yi cekip (1) denkleminde yerine yazarsak

—8.464

= 0883 9.585

Sk

Sk (1) denkleminde yerine yazilirsa h, = 1.965
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Her hangi bir noktadan baslanarak saat ibresinin ters yonunde
sirayla tum koordinat degerleri yazildiktan sonra, ilk noktanin
koordinatlar1 tekrar yazilir. + yonundeki oklarin carpimlarinin
toplamindan — yondeki oklarin carpimlarinin toplami cikartilir.

i >< ¥ > saat ibresinin ters yoninde
W -

LoD =013 =125 =140 -1.32 -1.28 015 000 N
o0 =750 -950 =381 215 1020 730 000 /

2F, =26.0622-(-17.3865)=43.4487 =F =2172435m?

= _ooo -01% =127 =122 -1.36 =112 -1.23 -01% 0.00 /4 \
"“oo0 -750 -975 -6.05 195 &74 1012 750 0.00

2F, =17.6558-(-22.9588)=406146 =F,=203073m"

2




2.8.4. Kesitlerle Hacim Hesabi

Kesitlerin Ikisi de Dolgu ya da Yarma

Yukarida alanlari hesaplanan kesitlerin ikisi de dolgudur ve aralarindaki
uzaklik s=20 m olsun. Bu iki kesit arasindaki hacim (dolgu miktar),

_Fi+Fy  _21.72435+20.3073
- _

V .20.00 = 21.015825 - 20.00 = 420.3165 m°

olarak hesaplanir.




Kesitlerin Biri Dolgu Digeri Yarma
Kesitin biri dolgu digeri yarma ise, dolgudan yarmaya gecilen
nokta bulunarak; dolgu ve yarma hacimleri ayri ayri
hesaplantr.

WMN=5=Iki kesit arasindaki uzakhk

A
i2> Fo kK

B F 7 ook
=y k-F, =5 Fg—k Fy
k(Fy+Fy)=5 Fy

_ 8 Fy
.":};+.'I:ﬂ'

K /lF =5-k
b
M= Dolgu hacmi = V4 = T

W—0o v " 2
-, 8
Yarma hacmi = V,, = FT




Asagidaki kesitlerin birisi dolgu digeri yarmadir ve aralarindaki uzaklik s=20 m
olsun. Bu iki kesit arasindaki kazi ve dolgu miktarini hesaplayiniz

.00
B} .00
% -0.13
| Dialgu IR
L 095
-1.08 E—P””’f#m
_7 05 -1.15 '
410
1.04
0.90 319
5% o ——— L
‘B-TE,H farma 910
IIII".III _____---"'_----------Iil .-I-:l-l-j-- T — ll_."l;ll
\/-0.13 000 013\ /
B} Sifall 575 i
1.54 -[1.90
-7 .35 e —



= oo -013 =102 =115 =045 013 0.00
“T000 650 -7.95 410 810 B70 0.00

Fe=11095-(-18.9515)=29.971 —=F, =14.9855m"

= 000 -013 -0390 08c 104 0390 -085 -0.13 000
Y000 875 750 910 -315 -875 -735 -660 000

2R, =100840-(-21.7493) =37 334 —F, =18.667 m*

_ Fpes 149855%2000 29971
R +F, 1498554186687 336525

£=5-k=20000-8800=110604m

CF ek 14.9855%8.906
"7 :,
s _F*t 18667 %11094
¥
7

K

= & 4906 m

v, =66 730m* dolgu mikian

=102 546 r?  kaz mikian



Kesitlerin Biri Dolgu ya da Yarma Digeri Karisik

| 1a
0.00! |

- 0.28 oooA BB
0.25
-13.40 o | --"L-.H_;_BE _—
Gy T——_1250

.".i-- --5'..'.

- 094 ;f D[:'LGU ; D : Fdz B 5_&1
—14.70 Fu1 118

a-b cizgisinin solunda kalan yerlerdekl hacim hesabi, kesitlerin her ikisinin de ayni
olmas! durumuna gdre; sadinda kalan yerlerdekl hacim hesabi ise kesitlerden birinin
dolgu, digerinin yarma olmas) durumuna gére yapilr,



Kesitlerin Biri Dolau va da Yarma Digeri Karisik

| 1a
ooo! |
_0.28 000 A y~t.08

0.25
1240 _— | ""L--E_;_BS p—
. C, —_ 1250

e 2",

oo/ poLGU | B\

1 Faz \
—14.70 Fu1 D ' -1.17
“106 _

-075
Fg1 we Fgo alanlaninin hesabr igin dncelikle C noktasimn koordinat dederlennin
hesaplanmas! gerekir,
-0.25-000  -0.25
1250 1250

Z noktasinin eksene uzakhdr, D noktasinin eksene uzaklidr olan 2.85 m dederine
esittir. C noktasinin yokseklidi ve koordinat dederleri,

Ho=H,+385%m,, =000+385»-002)=000-0077=-0077m=-008m
-008

385

seklinde bulunur.

=02

Map =



Fq1 ve Fgo alanlarinin hesabn icin dncelikle © noktasinin koordinat dederlerinin

hesaplanmas! gerekir,
—022-000 —-025
ml,u,E = = = —D.
1250 1250

C noktasinin eksene uzakhd, D noktasinin eksene uzakhdl olan 3.85% m dederine
esittir. C noktasinmn yiksekidi ve koordinat dederler,

H.=H, +385%m,, =0004+385*-002)=000-0077=-0077m=-003m
—008

385

selklinde bulunur,

oo -0ds -0%84 142 106 003 0.00
oo0 -1340 =14.70 -585 352 385 000

Fq1=19.834 m?

-008 -106 =118 -025 008
385 385 1420 1250 32385

Fyp =8.9492m?

F 1 = = 42,649 - 2.981= 39 668 m?

= 13174 -(-31.0725)= 17 8985 m"*

d2 =



2I:I:E:EJ.DD -028 1050 -134 -007 D'DD=33_9123_9_2023=24_T1m3
000 —1300 1422 -97% 352 0.00

Fya =12.355m?
~-007 -0.26 -1.12 030 045 -007 3
oF, = = —4.899-(-17.7635)=12.8645
Y7385 12380 1356 1512 620 3.85 'I 3' i

F, =643225m?
2000-F,,  20.00%8.9492
k= LE =11.64 m
A
> | £2=2000-k=2000-1164=836m

F
v, =%-£= 6'43525 836=2689 m’ Kaz mikian
_FntPas 5g oo 19834412399 54 00 391 ggm?

W

W gg= %-I{ = 8'9392 11.64=5208m">

Wy =Wy + V= 321894+52.08=373497 m® Toplam dolgu miktar




Nivelmana Etki Eden Hatalar
2.9.1. Dlzenli (Sistematik) Hatalar

1. Kureselligin (Yerin Egriliginin) Etkisi

O

g; = Geri okuma

i= lleri okuma
R% +s% =(R+dh;)?
R% +s% =R?+2-R-dh +dh?

Dunyanin vyaricapt R ve s
uzakligina gore, dh, cok kiguk
oldugundan dh2 |hmal edilebilir.
Bu durumda,

2R

olur. esitligi saglandigi anda hata giderilmis olur. Bunun icin de alet,
miralarin ortasina kurulmalidir (s,=s;" olmalidir).



2. GOzlem Ekseninin Kirillmasi (Simetrik Kiriima)
GOzlem 1sin1, gectigi ortamin etkisiyle kucuk bir sapmaya ugrar. Bu
nedenle gozlem isini, bir dogru olmayip egri olur. Bu egrinin yaricap! R,

R'=—
K
bagintisi ile hesaplanir. Burada, R dunyanin yaricapi, k 1s1gin kiriima
katsayisidir. Turkiye icin ortalama kirllma katsayisi k=0.13 olarak alinir.
Isigin kirlilmasinin her bir mira okumasina etkisi, kureselligin etkisine
benzer sekilde,

dhe =5 — 5 S0
KTH R Z-R 2R
k

hesaplanir. Alet ortaya kurulmak suretiyle hatanin etkisi ortadan
kaldirilabilir.  Isigin kirilmasinin etkisini azaltmak icin gozlem isinlari,
yerden en az 70 cm yuksekten gecmelidir.



R=6373394 m ve k=0.13 alinarak s;nin bazi degerleri i¢in yerin kureselliginin ve 1s1gin
Kirllmasinin etkisi asagidaki cizelgede gorulmektedir.

Kureselligin etkisi +,
kKirllmasinin etkisi ise — dir.
S, 50 m 100 m 250 m 500 m 1000 m
dh. 0.2 mm 0.78 mm 490 mm |19.60 mm | 78.50 mm
dh, [0.02mm |0.10 mm 0.64mm |2.55mm |10.20 mm
dh.-dh, [0.18 mm | 0.68 mm 426 mm | 17.35mm |68.30 mm

1S1gIN

3. Simetrik Olmayan Kirilma

dhg#dh,

Arazinin egiminin fazla oldugu durumlarda,
Isigin kirllmasi farklh ortamlarda olmakta ve bu
hata ortaya cikmaktadir.

s? \
dh, =k,
2R _,dh =dh
52 ’
dh, = > .k
2.R

*Bu hatanin etkisini azaltmak icin, nivelman yolu, sabit egimli/arazi olarak secilmemelidir. Bu
hatanin etkisini azaltmak i¢cin 500 mm altinda mira okumasi yapiimamalhdir.



4. Artik Egim Hatasi

Bu hata dluzec¢ kabarciginin iyl ortalanmamasindan ileri gelir. Bundan dolayi
ortaya ¢ikacak hatayi e ile gosterirsek, bunun geri ve ileri okumalara etkisi,

dhey =s, € /Mdhe

dhe, =s;-e S

A duzec duyarligi olmak uzere, hata miktari,

dhe(mm) = 10_4 '3°Si(m) ACC

esitligi ile verilmektedir. Hatanin giderilmesi icin alet, iki miranin ortasina
kurulmalidr.

Ornek:

s=50m, A=25 olarak verildigine gére dhe artik edim hatasini hesaplayalim.
dhe =10"*.3.50 m-+/25 =0.015 -5 =0.075 mm



6. Miranin Egik Tutulmasindan Dogan Hata

Mira do kadar egik tutulursa, okunmasi gereken degerden dr kadar fazla bir
deger okunur.

OAB Ucgeninde — r? +da'? = (r + dr)?
A da’ B Gozlem ekseni

-¢

da'? = 2r-dr+dr?

Mira ABC (icgeninde — da'’ =dr? + da?
r dr? +da® =2r-dr +dr?
da% =2r-dr (1)

OCB uc¢geninde —» da=r-da

da’nin bu degeri (1) esitliginde yerine konulursa,

r?.da? =2r-dr — dr=%-r-dor2

olur.



Ornek 1: r=3.5 m, da=1° igin dr="?

_1.3s. (—) 1 3.5-( 1 )? =0.000533 m =0.5mm
2 0 2 57.2958

dr=—-r-da

T
2

Ornek 2: r=3.5m, da=20.5 icin dr="?

0]
dr = 1.35.(2 '5)2=1-3.5-( 2.5 )? =0.0033 m = 3.3mm
2 o° 2 57.2958

1
2



Nivelman olcusunde dikkat edilmesi gereken hususlar

e Cift mira ve mira altliklari kullanilir
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Nivelman olcusunde dikkat edilmesi gereken hususlar

* Geri ve ileri uzakliklar arasindaki fark 0.50m den fazla olmamalidir.

* Gunesli havalarda ve ogle saatlerinde

nivelman yapilmamalidir

* Miralar daima mira payandalari ile
desteklenmeli ve mira duzeci yardimiyla tam

dusey durumda tutulmalidir.

* Mira bolum baslangic hatasinin etkisini onlemek
Amaciyla olcmeye hangi mira ile baslanilmis ise o
mira ile bitirilmelidir.

(Doc. Dr. Ercenk Ata, Yildiz teknik universitesi,
Olcme bilgisi 2 ders notlari)
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